

00.0081
K

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

vasárnap

bb. 1. elhunyt fehér Lajos

k/ag/pá/gw pr

1981.november 1.

vasárnap, 64 éves korában, hosszú, súlyos betegség után elhunyt fehér Lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar partizán szövetség elnöke, nyugalmazott miniszterelnök-helyettes. temetéséről később intézkednek.

/mti/

bb. 2. elutazott a sziriai oktatási miniszter

s/gw pr

1981. november 1.

elutazott mohamed ahmed sziriai oktatási miniszter, aki a művelődési minisztérium meghívására délegáció élén néhány napot hazánkban töltött. pozsgay imre művelődési miniszter és sziriai kollégája tárgyalásokat folytattak a magyar-sziriai kulturális és oktatási kapcsolatokról. hanga mária művelődési miniszterhelyettes tájékoztatást adott közoktatásunk és szakoktatásunk egyes kérdéseiről. mohamed ahmed felkeresett több iskolát, szakmunkásképző intézetet és ellátogatott az országos pedagógiai intézetbe is.

naib sayed

/mti/

bb. 3. vasárnapi hidépítés még novemberben átadják a csongrád-szentesi új tiszahidat

tób/gw pr

1981. november 1.

a kedvező időjárást kihasználva vasárnap is dolgoztak a csongrád-szentesi új közúti tiszahid építési. az utolsó simításokat végezték a közvetlen átadás előtt álló létesítményen. a mederpillérek felmenő falán ugynevezett orr-köveket, a jeges árhullám ellen védelmet biztosító köveket építettek be, képeztek ki.

vasárnap egyébként sikeresen befejeződött a hid kétnapos vizsgáztatása. elhagyta a hidat az a zuzott kővel megrakott 30 tehergépkocsi, amellyel a terhelési próbákat végezték. a budapesti műszaki egyetem acélszerkezeti tanszékének szakemberei különböző műszerekkel befejezték az előírt ellenőrző méréseket. az építési naplóba vasárnap délelőtt bevezetett adatok szerint a hidtest minden szakasza jól bírta a szokatlan arányú terhelést.

az új hid teljes hosszúsága 500 méter, a két mederpillért átívelő szakasz 90 méter. most már bizonyos, hogy még e hónapban, novemberben átadják rendeltetésének.

/mti/
13.07/gw

- . -
- 2 -

13.5

bb.4. ifju osztrák muzsikusk szombathelyen

lér/gw pr

1981. november 1.

zenélő ifjuság címmel rendezett nagyszerű hangversenyt vasárnap délelőtt szombathelyen a bartók béla zeneiskola. közreműködtek azok az ifju osztrák muzsikusk is, akik győztesei voltak az elmúlt hónapokban megrendezett ausztriai országos zenei versenyeknek. a bartók teremben megtartott hangversenyen az osztrák vendégeken kívül a zeneiskola legjobb növendékei léptek fel, mutatkoztak be. műsorukban corelli, alban berg, c. bresgen, d. milhaud, mozart, hacsturján és ravel művei szerepeltek.

/mti/

bb. 5. bartók-émlékünnepség kezdődött baján

lász/gw pr

1981. november 1.

baján zárul a bartók centenáriumi bács-kiskun megyei záróünnepsége. a nyolcnapos rendezvény programjaként vasárnap nyitották meg a helyi festők félszáz alkotásából álló kiállítását az újvárosi nevelési központ aulájában. a következő napokban emlékeznek majd a bajai liszt ferenc énekkar megalakulásának 120. évfordulójára és tartanak jubileumi hangversenyeket. november 8-án a kecskeméti városi szimfonikus zenekar és a megyei pedagógus énekkar koncertje zárja az ünnepségsorozatot.

/mti/

bb. 6. időjárásjelentés

gw pr

1981. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. november 1-én 13:00 órakor:

folytatódik a változékony, enyhe idő

az atlanti-óceán felől érkező váltakozó nedvességtartalmu léghullámok határozzák meg szárazföldünk nyugati és középső részeinek időjárását. hatására gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, és szórványosan záporok alakulnak ki. szeles, de a november elején megszokottnál lényegesen enyebb az idő. a földközi-tenger térségében egy anticiklon helyezkedik el, így ott napos, csendes, párás, koraoszi az idő. Európában egyedül a skandináv-félsziget környékén alacsonyabb a hőmérséklet a sokéves átlagnál. az éjszakai órákban egyre többfelé hül fagypontra alá a levegő, sőt helyenként napközben sem emelkedik nulla fok fölé.

hazánkban szombaton 1,6 órán át sütött a nap, a többiben erősen megnövekvő felhőzetből csak jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. a nyugati szél sokfelé megélénkült, a főváros környékén időnként viharossá fokozódott. a hőmérséklet csúcserőke szombaton általában 15 és 19 fok között volt, de az északi vidékeken helyenként csak 11, 14 fokig melegedett a levegő, a déli határvidékeken pedig kora délután 20 fok körüli hőmérsékleteket mértek.

/folyt.köv./
13.17/gw

- 3 -

bb. 6. /időjárás.....folyt./gw

vasárnap hajnalra 4, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a változóan felhős, többfelé szeles idő. 11 órakor a hőmérséklet 9 és 16 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,6 fok volt, 5,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 14 fokot mértek, a tengerszeintre átszámított légnyomás 1024 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő szórványosan kisebb esővel, záporral. gyakran élénk, időnként erős északnyugati, nyugati szél, enyhe idő.

legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10 fok között a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13 és 18 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 394 cm,

a vízhőmérséklete: 9,0 fok.

/mti/

bb. 9. lezárják a budai első rakpartot

i/ag/pá/gw pr

1981. november 1.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket, hogy november 2-től 7-ig; november 9-től 20-ig, illetve 23-tól 27-ig teljes szélességében, éjjel-nappal lezárják a budai alsó rakpartot a marhit-híd és a mozaik utca közötti szakaszon, ahol ekkor a legfelső aszfaltréteget terítik. a flórián tér átépítése miatt a gépjárművek északról délre a szentendrei ut - raktár utca - váradi utca - bécsi ut terelőutvonalon, illetve délről északra az árpád fejedelem utja - korvin ottó tér - fő tér - kórház utca - szentendrei ut szakaszon közlekedhetnek.

/mti/

13.47/gw

1410

bb. 7. halálos közlekedési baleset

i/ag/pá/gw pr

1981. október 1.

ujfehértó külterületén, a közúton mudra jános 29 éves szállodavezető, debreceni lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a 19-es számú volán autóbusszával, melyet seitz jeno 41 éves győrujbaráti lakos vezetett. a baleset következtében mudra jános, aki nem a látás- és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét, a helyszínen meghalt. az anyagi kár jelentős, a rendőrségi vizsgálat tart.

/mti/

bb. 8. puszkavégre kapták az első fácánokat a kisalföldön

cser/gw pr

1981. október 1.

puszkavégre kapták vasárnap az első fácánokat a kisalföld vadászmezőin. a tájegység apró és nagyvadban is rendkívül gazdag; a természetes szaporulaton kívül több mint 100 ezer fácánt keltettek ki megerőségesen és már megerősödve 8 hetes korukban engedték szabadon a csibéket. a most kezdődött alkalommal rendeznek ugynevezett röptető vadászatokat. egy-egy területen olyan nagytömegű fácán él, hogy vadászat idején egyszerre több száz madár is a levegőben van, s gazdag zsákmányra számíthatnak a puszkások.

több tízezer fácánt élve fognak be és úgy exportálják, nyugat az idén keveset lőnek. inkább azokat is élve fogják be óriás hálók segítségével. az előnyul befogása és export jelentős bevételhez juttatja a vadásztársaságokat.

/mti/

bb. 10. vasárnap munká a földeken

ö/ag/pá/gw pr

1981. nvember 1.

vasárnapra virradó éjszaka még heves vihar tombolt győr-sopron megyében. délelőtt megjavult az idő és a rábaközben, szigetközben, a hanságban nagy gépi erővel folytatták a cukorrépa és kukorica szedését. az ácsi és a petőházi cukorgyárakba 6000 tonna répát szállítottak, ez utóbbiban vasárnap reggeli 136 ezer tonna répát dolgoztak föl.

/folyt.köv./
14.03/gw

1415

- 5 -

bb. 10. /vasárnap munkája a1. folyt./gw

a kaposvári cukorgyárban félidejéhez érkezett a munka, vasárnap reggeli 18.850 tonna cukrot készítettek. a gazdaságok meggyorsították a termés betakarítását, folyamatosan érkezik az utánpótlás a gyárba, az irányvonatok és a tehergépkocsik naponta 3-4 ezer tonna cukornak való hoznak a gyárba. Vas megyében vasárnapig a cukorrépának több mint 80, a kukoricának pedig mintegy 85 százalékát takarították be. ezen a napon már az utolsó hektárokon vetették földbe a buza vetőmagját, és amire az utóbbi években még nem volt példa: majd mindenütt végeztek az őszi vetési munkákkal. végéhez közeledik a munka a megye gyümölcsöseiben is.

a duna-tisza közén, bács-kiskun megyében 500 nagy teljesítményű traktor forgatta a talajt a tavasziak alá. dolgoztak a kombájnnal a még kintlévő 30 ezer hektárnyi kukorica betakarításán, estig 7000 hektárról került biztonságba a termés. a vidék szőlőseiben véget ért az utóbbi évtized sajnos legszűkösebb szürete. az izsáki, kiskunhalasi, kiskőrösi, vaskuti és sütkösi állami gazdaságok hatalmas pincéi, akárcsak a háztáji szőlőtermelők hordói - nem tel meg újbórral. a közép-magyarországi pincegazdaság a tervezettnek alig 60 százalékát vásárolta fel. mindenütt megkezdték az új bor fejtését és bár kevesebb, de a borászok szerint kitűnő minőségű nedű érik a hordókban.

komárom megyében a rozs, az ősziárpa vetése után vasárnapra a buza is földbe került. a kenyérgabonából az idén 10 százalékkal többet vetettek el, mint 1980-ban, és a tavalyinál két héttel korábban végeztek a munkával. kétszerannyi kukorica került a raktárakba, mint a múlt évben október végéig, a termés nedvességtartalma alacsonyabb a tavalyinál. itt is jó ütemben halad az őszi mélyszántás, bár néhány gazdaságban az akadozó alkatrészellátás hátráltatta a munkát.

csongrád megyében egész nap dolgoztak a kukorica-kombájnnal. hogy a termés gyors betakarításával területet nyerjenek a buza vetéséhez. a makói úttörő tsz-en például naponta 50 vagon kukorica érkezik a földekről, és bár folyamatosan, éjjel-nappal üzemelnek a szárítóberendezések, így sem tudnak 35 vagonnál több tengerit megszáritani. vasárnap néhány kombájnt speciális dobkosárral szereltek fel, ez morzsolás helyett összeroppantja, pépesíti a kukoricaszemeket. így olyan, fehérjében gazdag takarmányt nyernek, amit földsilókban raktároznak a jószág-állomány takarmányozására. ezzel a módszerrel „mentesíteni” tudják a szárítókat, és két héttel lerövidítik a kukoricabetakarítás idejét. /mti/

14.14/gw

14.14/gw

- 6 -

bb 11. koszoruzási ünnepség a pilisnyergi szovjet hősi emlékműnél

ráb um pr

1981. november 1.

vasárnap a kora reggeli óráktól özönlöttek a turisták, a természetkedvelők dobogókő, esztergom, klastrompuszta és feketehegy irányából pilisnyereg felé, hogy a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából leróják kegyeletüket az ottani szovjet hősi emlékműnél.

a magyar természetbarát szövetség és komárom megyei szervezete, valamint a dorogi bányász természetbarát szakosztály közösen rendezte meg az immár hagyományos emlékűnnepséget, amelyre az idén több mint 16 ezren érkeztek az ország minden tájáról.

kulcsár sándor, a komárom megyei tanács elnökhelyettese ünnepi beszédében szólt annak a 16 szovjet katonának a hősiességéről, akik nagy bátorsággal napokon át feltartóztatták, megakadályozták a német ellentámadást a hegynyeregben. közülük néhányan életükkel fizettek a rájuk bízott feladat sikeres végrehajtásáért. sirjukat kesztölci temetőben kegyelettel gondozzák. emlékművüket 1954-ben állították fel pilisnyergen a dorogi bányászok. erre helyezték el koszorúikat a természetbarát szakkörök, az országjáró diákok, az úttörők, kisaszék és más társadalmi testületek, a megyék, a városok küldöttei. /mti/

-.-

bb 12. hazánkba érkezett wassily leontief nobel-díjas professzor

pp um pr

1981. november 1.

vasárnap magyarországra érkezett wassily leontief nobel-díjas közgazdász professzor, a new york-i egyetem gazdaságkutató intézetének professzora, nyitrai ferencné államtitkár meghívására. leontief professzor a központi statisztikai hivatal és a magyar közgazdasági társaság által szervezett iii. magyar ágazati kapcsolatok mérlege konferencián vesz részt, melyet november 3-5. között hévizen tartanak. /mti/

-.-

- 7 -

15.40/um

16.25

bb 13. felhasználható 18.00 órától!

aczel gyorgy szlovakiai munkalátogatáson

um dg pr

1981. november 1.

aczel gyorgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese matej lucannak, a csehszlovák szövetségi kormány elnökhelyettesének meghívására szombaton és vasárnap szlovákiában tartózkodott. a rövid munkalátogatás során a felek véleményt cseréltek a két ország kulturális és oktatási együttműködésének helyzetéről, a magyar-csehszlovák kapcsolatok fejlesztésének időszerű feladatairól. az elvtársi, baráti szellemű megbeszéléseken részt vett kovács béla, hazánk prágai nagykövete. /mti/

bb 14. kubai ritmusok körmendén

lér um pr

1981. november 1.

ritka kulturális élményben volt része vasárnap a legfiatalabb vasi város, körmend színházlátogató közönségének. ezúttal először a távoli kuba küldötteinek művészeinek tapasztaltak azok a szerencsés rábapartiak, akik jegyhez jutottak. /ugyanis az érdeklődés jóval nagyobb volt, mint a művelődési központ színháztermének befogadóképessége/. a nagysikerű műsorban kubai ritmusok címmel raul gomez, leonor zamora és zenekaruk lépett fel, egzotikus dallamokkal és táncokkal kápráztatva el a nézőket. /mti/

bb 15. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke

gw pr

1981. november 1.

1. elhunyt fehér lajos
2. elutazott a szíriai oktatásügyi miniszter
3. vasárnapi hidépítés
4. ifju osztrák muzsikusok szombathelyen
5. bartók-émlékünnepség kezdődött baján
6. időjárásjelentés
7. halálos közlekedési baleset
8. puskavégre kapták az első fácánokat a kisalföldön
9. lezárják a budai alsó rakpartot

/folyt.köv./

- 8 -

1950

bb 15. /a belföldi ...folyt./um

10. vasárnapi munka a földeken
11. koszoruzási ünnepség a pilisnyergi szovjet hősi emlékműnél
12. hazánkba érkezett leontief nobel-díjas professzor
13. aczel gyorgy szlovakiai munkalátogatáson
14. kubai ritmusok körmendén
15. hirjegyzék

-.-

- 9 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: fenér péter

19.45/um

20⁰⁰